



2 февраля на базе ГУО «Детский сад №40 г. Гродно» состоялось методическое объединение учителей-дефектологов пунктов коррекционно-педагогической помощи учреждений дошкольного образования Ленинского района по теме «Коррекция речевых нарушений у детей дошкольного возраста с использованием биоэнергопластики как инновационного метода в работе учителя-дефектолога ПКПП».



На мероприятии присутствовали методист отдела образования Филон В.С. и заместитель директора ЦКРОиР Н.В. Маланчик

Учителем-дефектологом Повайбо Г.М. был представлен опыт работы по теме «Биоэнергопластика как один из инновационных методов работы в логопедии», учитель-дефектолог Хлюдинская В.Ю осветила темы «Артикуляционная гимнастика с применением биоэнергопластики» и «Оптимизация процессов автоматизации и дифференциации звуков с использованием движений рук» на примере видеофрагментов занятий. Учитель-дефектолог



Захарко Б.А. поделилась практическим опытом по теме «Артикуляционная гимнастика с применением биоэнергопластики», педагогом на примере воспитанников старшей группы была показана тематическая сказка «Пчела и оса». После чего был проведён мастер-класс с участниками методического объединения.

патриотизм

2 февраля патриотическому клубу "Защитник" ГУО "Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно" выпала честь нести Вахту Памяти на Посту №1 у Вечного огня.



На протяжении февраля ребята посменно будут заступать в почетный караул. Гимназисты чтут и помнят подвиг со-

ветских солдат в годы Великой Отечественной войны. Никто не забыт, ничто не забыто!

культура

«Дорогие ребята! Я приглашаю вас в поэтический мир. Вокруг нас так много интересного! Пусть моя книга поможет вам учиться фантазировать», - с такого предисловия В.С. Кудлачѐв начал творческую встречу с воспитанниками ГУО «Детский сад № 92 г. Гродно».



Эта встреча в формате литературной гостиной была посвящена презентации книги Виктора Кудлачѐва «Так бывает или нет?» и книги Ирины Васильевны «Вдохновения луч» о судьбе и творчестве поэта.

С огромным интересом и удовольствием слушали Ирину Васильевну о жизненном пути, мужестве и стойкости, творчестве и таланте Виктора Семѐновича. Цитаты из книги Ирины Васильевны «Вдохновения луч», стихи Виктора Семеновича о войне «глазами ребенка» затронули самые потаѐнные струны души и взрослых, и детей, позволили окунуться в мир чувств



и переживаний поэта.

Стихи в исполнении самого автора, стихотворные загадки из нового сборника «Так бывает или нет?», игры-инсценировки по стихам поэта, которые провела Ирина Васильевна, – внесли так любимую детьми игровую нотку, которую они с удовольствием подхватили.



2 февраля ребята ГУО "Детский сад №4 г. Гродно" встречали гостей из Гродненской областной научной библиотеки им. Е. Ф. Карского.

Новый проект «Библиотечное путешествие Сумки-Умки» направлен на популяризацию чтения и формирования позиции активного читателя среди воспитанников детских дошкольных учреждений.



В яркой и красочной Сумке-Умке собраны 15 уникальных изданий. Две недели гостя из библиотеки будет радовать ма-



леньких лобознаек, а затем продолжит своё путешествие по дошкольным учреждениям нашего города. В Сумке-Умке издания, которые расскажут юным гродненцам о самых интересных уголках нашей страны, познакомят с удивительными открытиями, научат финансовой грамотности и многое другое.

Неповторимость и лёгкость кисти художника, гармония звуков в душевном исполнении музыкантов, полёт чувств и фантазии в пархяющих на танцоров...

Событие, прошедшее в корпусе начальных классов ГУО "Гимназия №2 г.Гродно" в период с 1 по 3 февраля, в очередной раз доказало, что вокруг много невероятного, светлого, доброго и вдохновляющего!



"Звёздный дождь" – такое название носит уже традиционный фестиваль талантов среди учащихся 2-4 классов. На протяжении трёх дней художники и мастера, музыканты и гимнасты, танцоры и вокалисты демонстрировали свои творческие способности. И посмотреть, действительно, было на что: живописные и графические картины, работы в технике декоративно-прикладного искусства поражали своей уникальностью. Музыкальные выступления впечатляли не только блестящими костюмами, но и профессионализмом юных артистов.

На субботней экскурсии в Гродненский государственный музей истории религии воспитанники ГУО «Детский сад №35 г. Гродно» познакомились с традициями празднования Рождества.



На выставке «Волшебные мгновения Рождества» экскурсовод Наталья Ивановна познакомила с духовными ценностями и исконными традициями нашего народа, связанными с празднованием Рождества.

Воспитанники смогли не только познакомиться с рождественскими традициями, но еще и сделать ёлочную игрушку своими руками, собрать вертеп, пройти квест, разгадать всё про Святого Николая и получить подарки.



поздравляем

4 февраля на базе УО «Гродненский государственный колледж искусств» прошел открытый областной конкурс молодых исполнителей эстрадной песни и молодежной музыки «Неманская Art-хвала».

Активное участие в конкурсе приняли учащиеся ГУО «Центр творчества детей и молодежи «Промень» г. Гродно».

По результатам конкурса, в копилке центра появились следующие победы:

- солисты образцовой студии эстрадной песни «Позитив» Демянчик Дарья (Лауреат I степени),

- ансамбль образцовой студии: Садовская Екатерина, Хохлов Даниил, Каскевич Варвара, Демянчик Дарья (Лауреат II степени);

- Ковальчук Маргарита (Дипломант III степени), Чечко Ангелина (Дипломант II степени), педагог Садовская Инна Викторовна;

- Качко Валерия (Дипломант II степени), педагог Бейма Елена Валерьевна.

- солисты вокальной студии «Экспромт» Батаева Мария (Дипломант II степени), Пашкевич Анастасия (Дипломант III степени), педагог Красикова Ирина Александровна.



Мы рады победам воспитанников, желаем им успехов в

дальнейшем творчестве, упорства и достижения новых творческих вершин!

Залог успешного обучения в школе – это развитие и активное использование учениками своих творческих способностей. Олимпиада – проверенный способ выявить детей, имеющих способности, дать мотив и возможности для их дальнейшего развития и реализации.

Дистанционная олимпиада – эффективный способ выявления и развития потенциала детей, возможность значительно расширить свой кругозор, применить собственные знания, эрудицию и логическое мышление в нестандартной ситуации. Для учащихся ГУО «Гродненская специальная школа-интернат №2» участие в международной предметной интернет-олимпиаде школьников с нарушением слуха «Родник знаний» стало уже традиционным. В 2022/2023 учебном году 29 ребят не просто проверили свои знания и умения, а так же проявили целеустремленность, нестандартное мышление, выполняя непростые задания.

Уже известны результаты участия в олимпиаде учащихся начальной школы. Они порадовали как ребят, так и их наставников – 5 дипломов I степени, 3 диплома II степени и 1 диплом III степени, 17 сертификатов участников.

Желаем всем участникам олимпиады успехов и новых побед!

исторические события

«Почётный гражданин г. Гродно А.М. Кузнецов»

Всё меньше остаётся рядом с нами ветеранов Великой Отечественной войны, тех, кто не щадя своих сил боролся за нашу свободу и мир над головой. В 2020 году покинул нас Алексей Михайлович Лебедев – полковник Советской Армии, ветеран Вооружённых Сил СССР, участник освобождения города Гродно от немецко-фашистских захватчиков.

Родился Алексей Михайлович 10 марта 1924 года в деревне Шахово Урицкого района Орловской области в крестьянской семье. Алексей был старшим из пяти детей. Всех нужно было прокормить, поэтому начал работать рано. Трудился на заготовке зерна. Были у мальчика и свои мечты – поступить в железнодорожный техникум. Отличался своей целеустремлённостью. Уже в шестнадцать лет работал в вагонном депо в Брянске, каждый день поездом преодолевая почти сотню километров туда и обратно. Добросовестного парнишку избрали заместителем секретаря комсомола. Мечтал учиться, развиваться, получить профессию. Но, как это было у всего поколения того времени, планам помешала война. Эвакуироваться семья не успела. Отец ушёл на фронт и там погиб. Младший брат подорвался на mine и остался инвалидом.

Город Орёл немцы захватили быстро и отрезали путь к эвакуа-



ации. Железнодорожную станцию бомбили. Алексей Михайлович в составе ремонтной группы в спешном порядке должен был восстанавливать ж/д пути. Сплошной вереницей шли эшелоны с ранеными. Когда в город вошли немцы, все служащие станции ушли в партизаны. Ушёл и Алексей. В отряде был связным, следил за передвижением немецких эшелонов. Однажды ночью на своей станции ему удалось перевести стрелки, и поезд с немцами на полном ходу врезался в эшелон, стоявший на тупиковом пути.

В 1943 году, когда Орёл освободили, Алексея призвали на фронт пулемётчиком, потом разведчиком. Воевал на Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах в составе 369-й и 90-й стрелковых дивизий. В 1944 году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В июле 1944 года дивизия, в которой служил старшина Кузнецов, принимала участие в освобождении Гродно. Ещё до подхода советских войск к Гродно 14 июля группа разведчиков во главе с сержантом Кузнецовым была направлена в район города с целью выявить позиции и силы противника.

Остаток войны он прошёл в составе разведывательных групп, был заместителем командира разведвзвода. Ему удалось захватить одиннадцать «языков».

«Вы не подумайте, я не был рожден убивать. Но на войне своя правда: если ты не убьешь, то убьют тебя. В открытых боях было даже немножко проще – ты был среди людей. А мы... Бывало, ползешь за языком и думаешь: если убьют, никто даже не узнает. Сегодня, знаете, разное можно услышать о войне. Но я должен сказать: немцы безжалостно поступали с нашими людьми, мучили и расстреливали пленных. Мне приходилось видеть и то, как запирали людей в домах и поджигали. Советские солдаты себе такого не позволяли, даже когда входили в Берлин, проявляли гуманность. Тогда, если кто-то из нас нарушал этот негласный кодекс чести, проявлял жестокость к жителям, мародерствовал, получал суровое наказание», – рассказывал Алексей Михайлович.

После освобождения Беларуси принимал участие в боях за Кёнигсберг, Гдыню, Варшаву, воевал на Одере, дошёл до Берлина. Был трижды ранен.

Присутствовал на параде Победы в Берлине. Потом были курсы лейтенантов в Калинковичах. После них – Гродно, где тогда находился штаб армии. Сюда он приехал после курсов по распределению, получил назначение – командир взвода в автомобильные войска.

После войны стал кадровым военным и ещё три десятка лет служил Отечеству: на югославской границе, на Кавказе, в Ставропольском крае. В 1956 году поступил в Харьковскую артиллерийскую радиотехническую академию. После окончания академии был назначен старшим инженером, начальником отдела радиотехнической разведки на Дальнем Востоке. В 1965 году был направлен сначала в Ригу, потом заместителем начальника военной кафедры в город Горки. В 1972 году в звании полковника вышел в отставку. Будучи в отставке, работал на предприятиях города Гродно: «Гроднохлебпроме», главпочтамте.

Ветеран Вооружённых Сил СССР Алексей Михайлович Кузнецов – член Гродненского городского Совета ветеранов, до последних лет активно участвовал в героико-патриотическом воспитании молодёжи. Награждён орденами Красной Звезды, Славы двух степеней (II и III), Отечественной войны I степени. Имел две медали «За отвагу», медали «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 и памятные медали (всего 23 медали).

Звания «Почётный гражданин города Гродно» Алексей Михайлович Кузнецов был удостоен решением исполнительного комитета Гродненского городского совета народных депутатов от 26 августа 1987 года за большие заслуги в защите социалистического Отечества и участие в освобождении города Гродно от немецко-фашистских захватчиков, проводимую работу по патриотическому воспитанию молодёжи. Имя А.М. Кузнецова присвоено Средней школе №41 г. Гродно.

Похоронен на аллее героев, кладбище по проспекту Космонавтов г. Гродно.

Автор: Сергей Заневский